
 

 

 

 

length size numel

x=rand(2,7); 

length(x)%x bir yöney ise uzunluğunu; dizey ise boyutlarından en büyüğünü bulur. 

ans = 

     7 

 

x=-2*pi:0.01:2*pi;%-2pi,2pi aralığını 0.01 artımla örnekleyen x’in uzunluğu 

length(x) 

ans = 

     1257 

 

x=[1 2 8 -1 6 0];%1x6 boyutlarındaki x dizeyinin uzunluğu 

length(x) 

ans = 

     6 

 

k=[7 0; 6 8; 5 4; 1 -1];%4x2 boyutlarındaki k dizeyinin uzunluğu 

length(k) 

ans = 

     4 

size(D,1) %D dizeyinin satırlarının sayısı 

size(D,2) %D dizeyinin satırlarının sayısı 

size(D)   %D dizeyinin tüm yönlerdeki boyutları 

a= rand(4,2,6); 

b=size(a)%Üç boyutlu bir dizeyin boyutlarının bulunması  

b = 

   4  2  6 

c=size(b,2)%b dizeyinin sütun sayısı 

c = 

   2 



 

 

g=rand(5,6); 

numel(g) %g dizeyinin eleman sayısı 

ans= 

       30 

ct=c'; 

c

ct

min max

enbuyuk=max(a); a

enbuyuk

eB=max(a,b); a b eB

a b

eB

G=max(a,[],dim) a dim

G dim

[deg,yer]=max(X); X’in

deg yer

 



 

 

min max min

>>a=[1 5 -8 0]; 

>>max(a) 

ans = 

     5 

>>enk=min(a) 

enk = 

    -8 

>>a=3.7; b=4.1; 

>>max(a,b) 

ans= 

    4.1000 

% R dizeyinin her sütundaki en büyük elemanı ve bulunduğu satırlar  

R=rand(3,4) 

R = 

    0.4468    0.5108    0.6443    0.5328 

    0.3063    0.8176    0.3786    0.3507 

    0.5085    0.7948    0.8116    0.9390 

[deg,enb]=max(R) 

deg = 

    0.5085    0.8176    0.8116    0.9390 

enb = 

     3     2     3     3 

% R1 dizeyinin her satırdaki en küçük elemanı ve bulunduğu satırlar  

R1=rand(4,5) 

R1 = 

    0.5949    0.2217    0.4242    0.8010    0.4886 

    0.2622    0.1174    0.5079    0.0292    0.5785 

    0.6028    0.2967    0.0855    0.9289    0.2373 

    0.7112    0.3188    0.2625    0.7303    0.4588 

[deg,enb]=min(R1,[],2) 

deg = 

    0.2217 

    0.0292 

    0.0855 

    0.2625 

enb = 

     2 

     4 

     3 

     3 



 

 

max(R1(:)) min(R1(:)) :

T=a1+x_G; 

a1 x_G

R=[1 2 7;3 -1 0]; 

t=10+R 

t = 

    11    12    17 

    13     9    10 

 

F=[1 6 10 -5 2]'; 

G=[0 -3 1 0.5 2]'; 

 

>>H=F-G; %F ve G dizeylerinin elemanları birbirinden çıkarılıyor 

>>G-5 

ans = 

   -5.0000 

   -8.0000 

   -4.0000 

   -4.5000 

   -3.0000 

 



 

 

n m m k

n k

c=a*b; 

 

>>F1=2.55*dM; 

k dV

k=[1.25 2.5 4.0 6]; 

dV=[0.18 0.09 0.06 0.02]; 

R=k.*dV 

R = 

    0.2250    0.2250    0.2400    0.1200 

.* 

C=A/B;

./ 

 sum  

% 1-100 arasındaki sayıların toplamı 

seri=1:100; 

toplam=sum(seri) 

toplam= 

 5050 



 

 

ornek=[1 2 3;4 5 6] 

ornek = 

     1     2     3 

     4     5     6 

% her bir sütundaki elemanların toplamı 

sum(ornek) 

ans = 

     5     7     9 

% her bir satırdaki elemanların toplamı 

>> sum(ornek,2) 

ans = 

     6 

    15 

% tüm elemanların toplamı 

>>sum(sum(ornek)) 

ans = 

    21 

%veya 

>>sum(ornek(:)) 

ans = 

    21 

(:) 

cumsum 

cumsum 

a=1:10 

a = 

  Columns 1 through 10 

     1     2     3     4     5     6     7     8     9    10 

cumsum(a) 

ans = 

  Columns 1 through 10 

     1     3     6    10    15    21    28    36    45    55 

cumsum(V,2) 



 

 

>> V=[1 4 7;2 5 8; 3 6 9] 

V = 

     1     4     7 

     2     5     8 

     3     6     9 

 

>> cumsum(V,1) 

ans = 

     1     4     7 

     3     9    15 

     6    15    24 

 

>> cumsum(V,2) 

ans = 

     1     5    12 

     2     7    15 

     3     9    18 

diff

sin(x) diff

x=-3:0.5:3; 

f=sin (x); 

df=diff(f);%f(i+1)-f(i) 

dx=diff(x); %x(i+1)-x(i) 

t=df./dx; 

diff

diff(f,2)

diff(g,1,2) g



 

 

R=reshape(G,m,n); 

G m n

R G

>> a=1:16 

a = 

  Columns 1 through 9 

     1     2     3     4     5     6     7     8     9 

  Columns 10 through 16 

    10    11    12    13    14    15    16 

>> b=reshape(a,4,4) 

b = 

     1     5     9    13 

     2     6    10    14 

     3     7    11    15 

     4     8    12    16 

>> B 

B = 

     1     3     5     7     9    11 

     2     4     6     8    10    12 

>> reshape(B,4,3) 

ans = 

     1     5     9 

     2     6    10 



 

 

     3     7    11 

     4     8    12 

 B

fliplr flip l r flipud flip

u d

>> x=1:5 % 1x5 boyutlarındaki satır yöney 

x = 

1     2     3     4     5 

 

>> xx=fliplr(x) % satır yöney sağ-sol yönünde döndürülüyor 

xx = 

     5     4     3     2     1 

>> y=[1 4;2 5;3 6] % 3x2 boyutlarındaki dizey 

y = 

     1     4 

     2     5 

     3     6 

 

>> fliplr(y) % sağ-sol 

ans = 

     4     1 

     5     2 

     6     3 

>> flipud(y) % yukarı aşağı 

ans = 

     3     6 

     2     5 

     1     4 

 

C=repmat(t,m,n); 

t m n

c

>> r=repmat([1,2,3,4],4,1) 



 

 

r = 

     1     2     3     4 

     1     2     3     4 

     1     2     3     4 

     1     2     3     4 

 

I AA-1=I  A-1 A

>>T=inv(X); 

sort 

B=sort(A); 

B=sort(A,dim,mode); 

dim mode dim

mode ‘ascend’ ‘descend’

>> f=[3 6 10 9 8 2 5 7]; 

>> sort(f) 

ans = 

     2     3     5     6     7     8     9    10 



 

 

A =[ 5     7     4 

     8     4     3 

     9     1     7]; 

>> sort(A) 

ans = 

     5     1     3 

     8     4     4 

     9     7     7 

>> sort(A,2) 

ans = 

     4     5     7 

     3     4     8 

     1     7     9 

>> sort(A,2,' ') 

ans = 

     7     5     4 

     8     4     3 

     9     7     1 

sort

>> vG=[-1 2 0.7 4.2 -3]; 

>> [deg,yer]=sort(vG); 

>> [deg' yer'] 

ans = 

   -3.0000    5.0000 

   -1.0000    1.0000 

    0.7000    3.0000 

    2.0000    2.0000 

    4.2000    4.0000 

sort deg 

yer vG



 

 

unique 

diag 

std 

mean 

var 

det 

mod 

 π π π

 randn
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=

 R=10*randn(20,1);

 = =
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